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1. Osoita, ettd alla olevien e~ e~ — e~ e~ -sironnan kahden Feynmannin graafien interfe-
renssitekija on suurenergiarajalla muotoa
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Osoita edelleen, ettd vasemmanpuoleinen graafi, jonka invariantti amplitudi on 2¢®*—5*,

antaa differentiaalisen vaikutusalan ”etupiikin”.

2. Kirjoita ns. ympyripolarisaatiovektoreiden
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muunnosyht#lot kulman 6 suuruisessa kierrossa z-akselin ympéri ja p#ittele tuloksen
perusteella, ettd £ ja &, kuvaavat helisiteetin +1 ja -1 fotonia vastaavasti.

3. Gordonin identiteetti:
Osoita, etté spin—% hiukkasen verteksissa voidaan verteksitermi jakaa kahteen osaan seu-
raavasti:
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missd u; ja uy ovat alkutilan ja lopputilan spinorit sekd p; ja py vastaavat 4-impulssit.

Yhtilo osoittaa, etti spin—% hiukkaset vuorovaikuttavat seki sihkovarauksensa ettd mag-
neettisen momenttinsa (spin) kautta.



4. Osoita, ettd eparelativistisella rajalla elektronivirralle tilojen 1; ja v, valilla
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saadaan Gordonin hajotelmalla erotettua osat, jotka kuvaavat elektronin varauksen ja
magneettisen momentin vuorovaikutusta sm-kentan A, kanssa. Oletetaan, ettd A, on
ajasta riippumaton, jolloin sironta-amplitudi em. tilojen vililli on
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Magneettisen momentin vuorovaikutuksen —u - B tunnistamisessa on apua yhtilosta
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Tassd 14 tarkoittaa aaltofunktion 1) kahta ylintéd, ”suurta” komponenttia.



